

勿盲目扩大全员核检范围,是有力纠偏

国务院联防联控机制于6月9日下午3时召开新闻发布会。会上传出的几条信息,十分引人关注。

其一,疫情防控形势依然严峻复杂;其二,筑牢群防群控防线;其三,也是最有“新规”意义的:聚集性疫情发生后,根据疫情防控需要,科学制定核酸检测策略,划定核酸检测的范围和频次,避免盲目扩大开展全员核酸检测的范围。

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华在新闻发布会上表示,核酸检测是疫情早发现的最科学、最有效手段,但在没有疫情发生、也没有输入风险的情况下,查验核酸证明不应成为一种常态。

这一要求,对一些有盲目扩大开展全员核酸检测范围、查验核酸证明常态化之嫌的地方来说,有“叫停”效应。

今年3月,半月谈杂志针对群众

公众期待,凡事别“拍脑袋”,也不要“强人所难”。把“科学审慎”牢记于心,再重要不过了

反映,发文指出:有一些地方没有疫情也启动全域大规模核酸检测,也有地方没能根据疫情变化及时调整筛查区域,还有地方的核酸检测持续搞“人人见、天天见”。

表面上看,这样的举措,是加强疫情防控,筑牢病毒防范篱笆,也有助于做到早发现、早应对。在疫情防控问题上加强责任心是好事,可是也要看到,盲目扩大开展全员核酸检测范围、没有疫情却没完没了地组织核酸检测和查验核酸证明,增加了地方财政和人民群众的负担,增加了看得见和看不见的社会成本,甚至在某些时候,对经济社会发展产生了一些阻力。群众对此怨言不少。

公众急切盼望各地实事求是、积极稳妥地开展疫情防控事务,高

效统筹疫情防控和经济社会发展,让全员核酸检测和查验工作正常化、科学化。正如半月谈杂志前述文章所言:“嗓子眼都捅出了茧子”,其必要性让人怀疑,期待优化核酸检测方案,提高核酸筛查精度,尽量减少对老百姓工作和生活的影响。

国务院联防联控机制新闻发布会发出的重音,呼应了民心民意,表达了最务实的关切,需要地方遵照执行。科学精准开展疫情防控,意味着决策要更走心、更接地气,意味着各项工作要更打提前量、抓得更细致,因而,这对地方政府来说,提出了高要求。反之,盲目扩大开展全员核酸检测、动辄组织“捅喉咙”,意味着施策和落实变得更为简单、机械,还能挣得“勤勉”好名声。两相

比较,就能发现,个别地方在相关问题上出现乱象,受到群众“吐槽”,并非偶然。说到底,这些地方还是犯了决策上草率、执行上“一刀切”的老毛病。一些部门,在具体实践中,宁可任性而为、作风粗暴,也不尊重民意、谦抑有加,造成不佳社会观感。近期,部分地区对于不参与常态化核酸检测的群众采取罚款、拘留等强制性的措施,引发公众质疑。

令人欣慰的是,国务院联防联控机制新闻发布会针对这一现象也作出严肃回应:对于采取非法的、强制性措施的地区、单位和作出决定的个人,国务院联防联控机制将要求有关地方及时整改纠正。

如此一来,此类现象将得到有力遏制。公众期待,凡事别“拍脑袋”,也不要“强人所难”。把“科学审慎”牢记于心,再重要不过了。

现代快报评论员 戴之深

快评 用假人值班,自欺欺人的“俗手”

用“假人”模特在消防控制室值班,江苏启东一家公司真是“煞费苦心”。让人没想到的是,该公司的值班人员也没有取得岗位资格证。对此,该企业负责人称,由于公司人手不足,才出此下策。

曝光视频中,只见这具假人模特戴着假发、帽子、口罩,正襟危坐,像模像样地穿着保安制服,很是逼真。试问,考虑过假人的感受吗?

今年的高考作文题,有一道探讨了围棋的三个术语:本手、妙手、俗手。本手是指合乎棋理的正规下法;妙手是指出人意料的精妙下法;俗手是指从全局看通常会受损的下法。从这个角度来看,该公司的操作自以为下了招妙手,实则是大大的俗手。消防控制室是一个单位消防联动的中心枢纽,如果“心脏”出了问题,后果不堪设想。

该公司自以为神不知鬼不觉地用个假人糊弄过去了,看似节约了人员成本,殊不知给自己埋了雷,是在制造更大安全隐患。一旦发生火情,消防控制室无人及时处置,造成的财产损失、人员伤亡、环境污染……其代价将是巨大的。

有多少企业辛辛苦苦几十年,一场大火就回到起点;有多少幸福家庭,瞬间破碎,只因一时疏忽。这

样的例子不胜枚举,教训无比惨痛。

用假人代替值班,已不是第一次发生。河南周口曾有快递网点,用假人充当安检员长达数月……这些充满“喜感”的画面,现在看来只有悲哀和讽刺。

安全生产红线不容触碰。小洞不补大洞吃苦,企业下不出妙手,那就踏踏实实下好本手,更别妄用自欺欺人的俗手。 现代快报评论员 灵灵么

零售价每份1.5元



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班

王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

6·16江苏彩民节系列报道

今年的彩民节 王小羽带着702万抖音粉丝一起过

一年一度的“6·16江苏彩民节”即将隆重开启!而拥有702万抖音粉丝的羽球达人王小羽再度与江苏体彩牵手,成为今年彩民节的江苏体彩公益宣传大使。跟随着她的指引,伴随着她的脚步,我们来“剧透”一下江苏体彩第七个彩民节!

展现公信 彩民节预热小羽从看开奖开始

5月31日是江苏体彩7位数第22081期的开奖日,王小羽饶有兴趣地来到一家体彩网点,特意购买了当期1注7位数彩号,号码为“2022616”,寓意着大家今年彩民节好运!晚上8点多,她与江苏体彩工作人员一道走进位于江苏体育休闲频道的开奖大厅,观摩了当期7位数的开奖。尽管王小羽同学当期并没有中奖,但从开奖准备、试机、正式摇号等一系列的开奖流程让她深深感受到体彩的“公开、公平、公正”摇号原则。最后,她还和江苏体彩工作人员返回,并观摩了最后的计奖流程。“很多人都不了解彩票,原来你们的开奖是如此的严谨公正。”王小羽最后说道。

展现大奖 小梦想大乐透一起“沾沾好运”

“小梦想大乐透”是大乐透新晋的宣传口号,同时也是我们每一个购彩者的心声。今年彩民节的线上活动就可以让你沾一沾好运,让“梦想”成真。此时的小王小羽同学通过手机向大家展示了如何沾好运!首先关注江苏体彩官方微信,6月14日—17日期间,每天9:00—20:00,用户进入江苏体彩官方微信里的彩民节活动页面后,进入创新设置的“幸运MAP”环节,根据提示点击幸运城市,即会出现“沾沾好运”,而每一个幸运城市都会展现该市的体彩最大奖,如点击南京,就会看到“南京某体彩网点购彩者中出大乐透1亿大奖”的中奖信息。当你解锁完所

有城市,可以说每一个城市的最大奖都被你幸运“沾”过了。

展现责任 彩民节互动一起“守护幸运”

王小羽同学还要提醒大家,沾过每一个城市的最大奖后也要守护着这份幸运,在解锁“幸运MAP”环节时,“沾沾好运”并列着的就是“守护幸运”按钮。点击“守护幸运”,你会发现有一句温馨提示“理性投注 快乐购彩”。在每一个体彩网点我们都会看到这句耳熟能详的提示,这也是每一个体彩从业人员的责任担当。除了这样的提醒,我们在体彩网点还会看到“禁止不满18岁人员购彩、兑奖”等提示,可以说责任彩票概念在体彩行业早已深入人心,正因为有这份担当,我们才会在公益体彩的道路上越走越宽。

展现渠道 欢迎来到彩民节“幸运驿站”

最美最时尚的体彩网点在哪里?王小羽同学告诉你全部答案,同样在解锁“幸运MAP”环节,你会发现“幸运驿站”按钮,点击进入后,一个有别于传统体彩网点的有趣小店会映入你的眼帘。而这些小店地址却是大气磅礴,“万达广场”“欧尚”“虹悦城”等著名商业综合体都已打上体彩标签。没错,这就是近两年新晋出现的“商业综合体体彩实体店”,也称“一家幸运好玩的店”。截至目前,我省已有10个市开设了共46家“商业综合体体彩实体店”,其中南京已有14家,苏州达到11家,无锡也有8家,相信这些漂亮时尚的体彩小店会遍及江苏每一座城市。 苏彩

彩市万花筒

追加助力 常州购彩者领走体彩大乐透2799万元

追加投注是体彩大乐透独有的投注方式,往往能有效提升中奖金额。来自常州的购彩者钱先生,正是凭借一张15元投注的复式追加票,收获了大乐透2799万元大奖。

5月23日开奖的大乐透第22057期,全国共开出6注一等奖,其中3注进行了追加,江苏中得1注,奖金2799万元(含派奖),花落常州3204054025体彩网点。日前,大奖得主钱先生现身省体彩中心兑奖大厅,领走了这份幸运。

钱先生出示的中奖票购于5月23日傍

晚,是一张15元投注的单式追加票。票面共有5注号码,其中最后一注是“06、12、18、21、35+07、10”,精准命中当晚开奖的大乐透第22057期中奖号码,中得1注1800万元的追加投注一等奖,奖金包含1000万元基本投注奖金和800万元追加奖金。因为正值大乐透10亿元大派奖期间,该票符合追加投注且单张购彩金额15元及以上的派奖参与条件,还额外多得999万多元的派奖奖金,单票中奖总额为27999999元。

常彩

宿迁购彩者自选号中得体彩7位数500万元

5月19日开奖的江苏体彩7位数第22074期,宿迁3213013036网点中出500万元特等奖1注。日前,中奖者张老伯在家人陪同下现身领奖。

张老伯带来的中奖彩票是一张5注号码的单式票,票面第2注号码“3675858”与22074期7位数开奖号码完全一致,中得当期特等奖1注,奖金500万元。张老伯介绍说,他购买7位数彩票已经十多年了,基本每期都买,一直都是自选号投注。5月19日上午,张老伯在网点查看了一番近期的开奖号码后,写下了这5注号码。当晚,7位数

开奖公告一发布,张老伯就知道自己中了大奖。购彩多年,此番终于圆梦,张老伯最大的感慨是“真的太幸运了!”

体彩7位数游戏在江苏上市已超过20年,送出过无数大小奖项。对于很多购彩者来说,7位数不仅是一款彩票游戏,更是一位多年相知相伴的老朋友。截止到6月8日,2022年体彩7位数已为江苏购彩者送出了8注500万大奖。7位数游戏每周二、四、五、日开奖,感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点体验。

苏体彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师